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W odpowiedzi na Pana interpelację w sprawie sposobu ustalania wynagrodzeń członków 
zarządów oraz rad nadzorczych w spółkach z udziałem Gminy Miejskiej Kraków, przekazaną 

przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 6 marca 2026 r., uprzejmie 

informuję. 

 

W spółkach Gminy Miejskiej Kraków w latach 2017–2024 wynagrodzenia członków 

zarządów oraz rad nadzorczych były ustalane w oparciu o ustawę o zasadach kształtowania 
wynagrodzeń osób kierujących niektórymi spółkami (Dz. U. z 2020 r. poz.  1907, dalej: ustawa). 

Ustawa ta stanowi podstawowy akt regulujący zasady wynagradzania w spółkach z udziałem 
jednostek samorządu terytorialnego, określając m.in. mechanizmy ustalania wynagrodzenia 

stałego i zmiennego oraz limity tych wynagrodzeń. Zasady zostały wprowadzone uchwałami 
walnych zgromadzeń i zgromadzeń wspólników.  

 

W spółkach Gminy Miejskiej Kraków wynagrodzenia członków rad nadzorczych były  

w latach 2019 – 2024 ustalane z uwzględnieniem przepisów ustaw okołobudżetowych,  

tj. wynagrodzenia członków rad nadzorczych nie przekraczały maksymalnych wynagrodzeń 

wynikających z art. 10  ustawy.  

 

Wynagrodzenia zarządów zgodnie z art. 1 ust. 1 ustawy zostały określane kwotowo. 
Zmiany wynagrodzeń dokonywano z uwzględnieniem skali opisanej w art. 4 ust. 2 lub ust. 3 

ustawy. 

 

Gmina Miejska Kraków nie pozyskiwała opinii prawnych uzasadniających niestosowanie 
przepisów ustaw okołobudżetowych. 

 

W 2025 roku Centrum Audytu i Kontroli Analitycznej Urzędu Miasta Krakowa 

przeprowadził kontrole wdrażania obowiązków wynikających z ustawy w Miejskim 

Przedsiębiorstwie Oczyszczania sp. z o.o. i w Krakowskim Holdingu Komunalnym S.A.  

w Krakowie. Dokumenty podsumowujące przeprowadzone kontrole zawierały wnioski 
informujące, że wynagrodzenia członków rad nadzorczych naliczano i wypłacano zgodnie  

z zasadami wynikającymi z uchwał Zgromadzeń, a ich wysokość uwzględniała przepisy ustawy 
okołobudżetowej. 



 

 

 

W 2023 roku, ówczesny Wydział Kontroli Wewnętrznej i Ewidencji Mienia Urzędu 
Miasta Krakowa przeprowadził w Agencji Rozwoju Miasta Krakowa sp. z o. o. kontrolę procesu 

powierzania spółkom miejskim zadań Gminy Miejskiej Kraków i ich realizacji oraz celowości  
i gospodarności wydatkowania środków przekazanych spółkom miejskim przez Gminę Miejską 

Kraków, która obejmowała również swoim zakresem przestrzeganie przepisów o zasadach 
wynagradzania członków zarządu i członków rady nadzorczej. Wyniki kontroli dostępne  

są w BIP Miasta Krakowa: https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=169741 poz.42.  

 

Urząd Miasta Krakowa do tej pory nie prowadził odrębnych audytów we wszystkich 
spółkach miejskich ani analiz zgodności systemów wynagradzania z przepisami prawa,  

w szczególności z ustawami okołobudżetowymi oraz przepisami Kodeksu spółek handlowych 
dotyczącymi odpowiedzialności członków organów spółek. Działania kontrolne są prowadzone 

sukcesyjne wg ustalonych obszarów audytowych i również wskazany obszar będzie 
przedmiotem analiz.  

 

Przeprowadzane zmiany wynagrodzeń w spółkach miejskich w ostatnim czasie nie 

wynikały z nieprawidłowego stosowania przepisów prawa i konieczności dostosowania zasad 
wynagradzania do przepisów prawa, które nie były stosowane. 

 

Zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy, uchwały w sprawie zasad kształtowania wynagrodzeń 

członków zarządów i rad nadzorczych spółek są udostępniane na stronie BIP Urzędu Miasta 
Krakowa https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=84435  

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 
1. Adresat 

2. Biuro Nadzoru Właścicielskiego 

3. Wydział Komunikacji Społecznej 
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5. Biuletyn Informacji Publicznej 
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